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Caracterización de los esquemas de Common Carrier y Contract Carrier con base en experiencia internacional y propuesta de regulación para transporte y almacenamiento de Hidrocarburos derivados de la extracción y exploración.

I. Caracterización de los esquemas
Con base en la experiencia internacional revisada (Estados Unidos, Colombia y Canadá), se identificaron las siguientes características comunes a los esquemas de Common y Contract Carrier:

	Common Carrier
· Se ofrece el servicio a cualquiera que cumpla con las especificaciones de calidad establecidas, sin sujetarse a contratos bilaterales o de largo plazo.
· Si las nominaciones exceden la capacidad, esta se asigna generalmente en bases de prorrateo.
· El pago del servicio es volumétrico.
· No hay ningún tipo de discriminación en la prestación del servicio.
· Los derechos de la capacidad pertenecen al transportista.
· La expansión de la capacidad se realiza con base en una planeación o estimación de la demanda. El planeador central o regulador puede requerir la ampliación del sistema.
· El regulador establece tarifas y garantiza el acceso equitativo a la capacidad.
· Puede existir “reserva” de capacidad, pero si existe demanda, dicha reserva no se respeta o utiliza. 

	Contract Carrier
· Se presta el servicio en firme a usuarios que han suscrito contratos de reserva de capacidad a largo plazo.
· Se paga el servicio con base en la capacidad reservada, sin importar si se usa o no.
· La capacidad reservada que no está siendo usada se pone a disposición de terceros en base interrumpible o bien en el mercado secundario.
· La expansión de la capacidad se realiza con base en una estimación de la demanda incremental a partir de temporadas abiertas.
· El Permisionario puede financiar las expansiones de capacidad con base en los compromisos de reserva de capacidad de los Usuarios que requieren la capacidad.
· Los derechos de capacidad son del usuario que la reserva.
· En caso de restricciones, la capacidad se asigna conforme a una jerarquía de contratos.
·  En Estados Unidos, la expansión o ampliación de la infraestructura se contrata hasta en 90% bajo Contract carrier, en tanto que el 10% restante se destina a solicitudes de terceros en modalidad de Common Carrier.




Bajo el esquema Common Carrrier se comparten los riesgos entre el Permisionario y el usuario, puesto que el Permisionario podría no cubrir sus costos si la capacidad no se usa en su totalidad y los usuarios enfrentan el riesgo de no contar con capacidad suficiente para cubrir su demanda. Este esquema no ofrece incentivos adecuados para el desarrollo de nueva capacidad o expansión de la existente pues no hay certeza de su uso. El Permisionario y los usuarios se ven expuestos al riesgo de sobreestimar o subestimar la capacidad requerida en una extensión o ampliación. No obstante, los usuarios tienen la misma oportunidad de acceso a los servicios, por lo que este tipo de contratación permite maximizar la cobertura de número de usuarios, si bien estos no tienen garantía de cubrir toda su demanda. 

Asimismo, toda vez que la capacidad se asigna de facto a  la demanda efectiva sin mediar restricción alguna, prácticamente se elimina el riesgo de mantener capacidad ociosa. 

Se detectó que a nivel internacional el Common Carrier se aplica principalmente en mercados maduros y competitivos, como los Estados Unidos, en los que existen gran cantidad de competidores y alta demanda del servicio, lo que genera certidumbre económica y operativa.

A diferencia del Common Carrier, el Contract Carrier ofrece los incentivos adecuados para la inversión puesto que ésta se “ancla” a los compromisos de contratación de los usuarios que demandan la capacidad. Asimismo, propicia el uso eficiente del sistema porque la capacidad que no está siendo usada se puede ofrecer en base interrumpible o en el mercado secundario, lo cual implica, no obstante, costos de transacción mayores que bajo el esquema de uso común.  El Contract Carrier ofrece certidumbre legal, económica y operativa a los usuarios que contratan capacidad y a los Permisionarios, pues mitiga los riesgos de no contar con capacidad suficiente para cubrir su demanda y de no obtener la rentabilidad esperada, respectivamente. 
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Anexo 1. Experiencia internacional 
Common Carrier Vs. Contract Carrier.

	
Common Carrier

	
Contract Carrier


	
Estados Unidos.
Natural Resources Code of Texas.

· El término “Commun Carrier” se refiere a una empresa o agente que proporciona el servicio de transporte por ductos y tiene la obligación de hacerlo público, y de acuerdo al “Natural Resources Code”[footnoteRef:1], cumple con las siguientes características:  [1:  Natural Resources Code of Texas, Title 3. Oil and Gas, Chapter 111. Common Carriers, Public Utilities, and Common Purchasers. http://www.statutes.legis.state.tx.us/Docs/NR/htm/NR.85.htm 
] 


(1) Agente que posee, opera o administra un sistema de ductos o un tramo en específico, en el Estado de Texas para el transporte de petróleo crudo a través de la contratación pública, o agente económico que es parte de la industria y que presta el servicio de transporte de petróleo crudo por ductos por medio de la contratación pública;
(2) La prestación del servicio de transporte a través del esquema “Common Carrier”, se encuentra regulado por el “Natural Resourses Code” y las leyes del estado y federales que se consideren de interés general.
(3)  Los prestadores de servicios de transporte bajo el esquema “Common Carrier” deben fijar las tarifas para la prestación de dichos servicios bajo la regulación que a su efecto emita la Comisión.
(4) No puede existir ningún tipo de discriminación de manera directa o indirecta en la prestación del servicio.
(5) Los prestadores de servicios de transporte no pueden discriminar en el transporte de un producto (hidrocarburo), aún y cuando sea producido o adquirido por ellos de manera directa o indirecta.
(6) Para la prestación de servicios no puede existir mayor o menor compensación de cualquier solicitante del servicio, bajo características similares para realizar el servicio de transporte.
(7) La Comisión puede autorizar u ordenar la extensión o ampliación del sistema de ductos, bajo condiciones razonables y que se consideren de interés público.

	
Estados Unidos.
Natural Resources Code of Texas.

· De acuerdo al “Natural Resources Code”[footnoteRef:2], el término “Contract Carrier” se refiere a la empresa o agente que presta el servicio de transporte por ducto para cierto número de clientes can bases contractuales. [2:  Ibidem.
] 



	
Estados Unidos.
State of Alaska[footnoteRef:3]. [3:  http://www.legis.state.ak.us/basis/get_documents.asp?session=28&docid=5567 ] 


· Dentro de la legislación del Estado de Alaska se define el esquema “Common Carrier” como la prestación del servicio de transporte por ducto, en el cual se proporcione al menos una parte del servicio bajo criterios de requerimiento por parte de los usuarios. Es decir, donde los usuarios solicitantes del servicio de transporte puedan acceder al mismo sin obligaciones a largo plazo. Los sistemas de ductos utilizan tradicionalmente el esquema “Common Carrier”.  El sistema de ductos “Trans Alaska Pipeline System” (TAPS) opera bajo el esquema “Common Carrier”, y acepta las nominaciones para el servicio de transporte de cualquier agente solicitante que cumpla ciertas especificaciones de calidad. Si las nominaciones para el servicio exceden la capacidad para cualquier mes, la capacidad se repartirá entre aquellos que quieran utilizar el servicio de transportar, y por lo general se realiza por medio de bases de prorrateo. Además, si un solicitante no proporciona el producto para ser enviado, no están obligados a pagar la tarifa, solo se paga por la capacidad que se utilice realmente.

· De acuerdo al documento en comento, se establece que la principal diferencia entre ambos esquema es quien asume los costos y los riesgos comerciales asociados a la construcción de capacidad. En el caso del esquema “Common Carrier” se señala que se debe pronosticar o estimar adecuadamente la demanda potencial para contar con la infraestructura necesaria para satisfacer la demanda. 




	
Estados Unidos.
State of Alaska.

· El esquema “Contract Carrier” se define como el servicio de transporte en firme de las entidades o agentes que han firmado contratos de reserva de capacidad para el largo plazo. En el transporte de gas se utiliza generalmente el esquema “Contract Carrier” se realizan contrataciones para tener disponibilidad de capacidad, en donde el usuario se compromete a pagar utilice o no la capacidad contratada en el periodo solicitado.  Aunado a las contrataciones bajo el esquema “Contract Carrier” si existiera capacidad ociosa esta se ofertará sobre términos de servicio “Interrumpible”, y no hay garantía de que la capacidad esté disponible de nuevo. Solo existe la garantía para los usuarios que contraten a largo plazo. 

· Por su parte el esquema “Contrac Carrier”, por lo general amplía su capacidad a medida que tiene nuevos o mayores requerimientos de transporte. Dichos requerimientos se estiman o miden a través de la realización de temporadas abiertas, y dependiendo de la demanda que resulte de las temporadas abiertas, es lo que determinara si se expande o no su red de ductos.

· Cabe mencionar que si existe ampliación de la red de ductos por parte del prestador del servicio, este podrá cubrir los costos a través de compromisos con los usuarios requirentes de largo plazo para la utilización de los sistemas de transporte, con el objeto de garantizar la sustentabilidad financiera de la ampliación requerida y sobre el precio final del gas.


	
Canadá.
National Energy Board[footnoteRef:4]. [4:  https://www.neb-one.gc.ca/bts/whwr/rspnsblt/trffctlltrff-eng.html ] 


· De acuerdo al “National Energy Board” de Canadá en el esquema “Common Carrier” el prestador del servicio debe aceptar todas las solicitudes de servicio, y cuando la capacidad disponible resulte insuficiente esta se deberá asignar bajo  mecanismos de prorrateo, con el objeto de dar cabida a todos los solicitantes, para lo cual la Autoridad Regulatoria deberá garantizar el acceso equitativo a la capacidad disponible. 

· También se define como la obligación de transportar el producto de los solicitantes, que no cuenten con contrato o que realicen la solicitud de servicio bajo nominaciones mensuales, y que cuando la capacidad no sea suficiente para atender a todos los solicitantes el servicio se prorrateara entre los usuarios[footnoteRef:5].  [5:  http://www.neb-one.gc.ca/bts/whwr/2007pplntllstrffscmpndmtrms-eng.html ] 


	
Canadá.
National Energy Board.

· Referente al “Contract Carrier” el “National Energy Board” señala que se requiere contar con un contrato antes de aceptar el producto (hidrocarburo) para ser transportado, y que pueden existir tarifas de las compañías prestadoras del servicio de transporte que se fijen considerando aspectos como son: acceso abierto, temporadas abiertas, duración mínima de los contratos, requerimientos o requisitos para renovación y de procesos de licitación que aseguren el servicio interrumpible.

· En algunos casos los acuerdos para la prestación del servicio a largo plazo se fija a través del mecanismo de take-or-pay antes de la construcción de nueva capacidad.

· También se define como la prestación del servicio de transporte a los clientes que han contratado el servicio para un periodo específico y por medio de remuneración[footnoteRef:6]. [6:  Ibidem.] 



	
EnergeA.

· Dentro del estudio realizado por EnergeA para el caso de Estados Unidos se establece que los criterios utilizados por las Autoridades Regulatorias para justificar el Acceso Abierto a través del esquema “Common Carrier”, se regula por medio de disposiciones que brinden la prestación del servicio de transporte a todos los solicitantes legítimos.

	
EnergeA.

· Respecto al esquema “Contract Carrier” se precisa que el prestador de servicios solo lo hace a través de bases contractuales.

	
Colombia[footnoteRef:7].  [7:  Dentro del Anexo 1, se presenta un comparativo sobre la instrumentación del esquema “Common Carrier” Vs. “Contract Carrier” para el caso de Colombia, realizado por la Comisión Reguladora de Energía y Gas (GREG) en el estudio “Remuneración del Servicio de Transporte de Gas Natural y Definición de Criterios para la Expansión de Redes”.] 

Comisión Reguladora de Energía y Gas (CREG)[footnoteRef:8]. [8:  Ibidem”.] 


· La Comisión Reguladora de Energía y Gas de Colombia, establece que el esquema “Common Carrier” es empleado en el sector eléctrico en los cuales se presentan las siguientes características:

(1) Un planeador central define la expansión a ejecutar con base en una demanda proyectada y existe la obligación de expandirla en caso de ser necesario.
(2) Los derechos de explotar comercialmente la capacidad de transporte pertenecen al transportador.
(3) Se debe garantizar el servicio de transporte a todos los usuarios sin que medie contrato bilateral.
(4) En caso de restricciones en la capacidad, esta se asigna por medio de prorrateo.
(5) La capacidad no utilizada es un costo hundido para los usuarios.



	
Colombia. 
Comisión Reguladora de Energía y Gas (CREG).

· La Comisión Reguladora de Energía y Gas de Colombia, establece que el esquema “Contract Carrier” opera en transporte de gas en Colombia y presenta las siguientes características generales:

(1) El transportador define la expansión a ejecutar con base en demanda comercial (contratos) y no existe la obligación de ampliar su capacidad de transporte.
(2) Los derechos de capacidad de transporte permanecen en el remitente que haya comprado la capacidad.
(3) Se garantiza el servicio de transporte a quienes hayan adquirido derechos de capacidad bajo el criterio de “primero en el tiempo, primero en derecho”.
(4) En caso de restricciones la capacidad disponible es asignada por jerarquía de contratos.
(5) La capacidad no utilizada es un costo hundido para el transportador.


	
India.
Petroleum & Natural Gas Regulatory Board[footnoteRef:9]. [9:  http://www.pngrb.gov.in/newsite/OurRegulation/ppp-FNoMC2009.htm
] 


· El esquema “Common Carrier” consiste en poner la capacidad disponible en los sistemas de ductos para su adquisición por cualquier agente o entidad para un periodo inferior a un año, lo cual se regirá bajo las disposiciones y tarifas que se establezcan en la Ley o en la regulación aplicable, que para el caso de la India la autoridad competente es la “Petroleum & Natural Gas Regulatory Board”.

· Se establece que si la capacidad disponible no es cubierta en su totalidad bajo este esquema, entonces se podrá ofertar para un periodo de un año o más, y en caso de que la capacidad disponible no alcance para cubrir la demanda de la prestación del servicio de transporte, es se deberá asignar por prorrateo.

	
India.
Petroleum & Natural Gas Regulatory Board.

· El esquema “Contrar Carrier” implica que la capacidad disponible para la trasportación de petróleo y sus derivados por medio de ductos, debe destinarse o habilitarse para cualquier otro agente o entidad lo que se realizará a través de la celebración de un contrato de común acuerdo para un periodo mínimo de un año, el cual se regirá bajo las disposiciones y tarifas que se establezcan en la Ley o en la regulación aplicable, que para el caso de la India la autoridad competente es la “Petroleum & Natural Gas Regulatory Board”.

·  El contrato para la prestación del servicio de transporte de petróleo y sus derivados por ducto que celebren las partes, deberá ser independiente de las actividades de comercialización del producto que se transporte.
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